PARIS, 22 fév 2008 (AFP) - Les inspecteurs du permis de conduire ont obtenu jeudi l’assurance que les examens resteraient confiés à des fonctionnaires, à l’issue d’un mouvement de grève qui a été massivement suivie, a annoncé un représentant de FO.
La grève "contre la privatisation" de l’examen a été largement suivie, avec un taux de 73% des 1.250 inspecteurs et délégués du permis, a dit à l’AFP Christian Grolier, secrétaire général du syndicat national des inspecteurs, cadres et administratifs FO (Snica-FO), à l’origine du mouvement.

Le ministère de l’Ecologie, chargé de la sécurité routière, n’a pas donné de chiffre de participation. Une délégation a été reçue en fin de matinée au ministère de l’Ecologie, par le directeur de cabinet, Christian Frémont, a précisé M. Grolier à l’AFP.
"Il y a eu un arbitrage au plus haut niveau de l’Etat pour que les examens restent un service public au sein de la Direction de la sécurité et de la circulation routière (DSCR), donc on reste dans la situation actuelle : fonctionnaires de service public rattachés à la DSCR et au ministre d’Etat Jean-Louis Borloo", a-t-il indiqué.
"On doit recevoir lundi un document officialisant" ces engagements, a-t-il ajouté.

Cet accord a été confirmé par le ministère de l’Ecologie : "il n’y aura pas de privatisation, pas d’agence privée ni publique, ils restent agents du ministère", a-t-on indiqué à l’AFP en rappelant que la priorité est de "faire en sorte qu’il y ait de moins en moins de morts sur les routes, surtout chez les jeunes".
"Il faut donc améliorer le service rendu aux candidats aux permis et réduire les délais", a-t-on ajouté. Dans ces conditions, le Snica-FO est donc prêt à "participer sereinement" aux travaux de la mission sur le permis confiée par Jean-Louis Borloo et Dominique Bussereau (Transports) à Dominique Lebrun, inspecteur général de l’équipement, qui doit rendre son rapport le 31 mars.

Dans le cadre de la révision générale des politiques publiques, le syndicat craignait que les examens du permis soient délégués à une agence extérieure avec des personnels privés.

Le Snica-FO est majoritaire dans la profession (70% des suffrages aux dernières élections professionnelles).
