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budget 2007
15 000 POSTES SUPPRIMÉS, 
15 000 RECRUTEMENTS DE JEUNES EN MOINS

Le Premier ministre a lancé ses lettres budgétaires plafonds : 15 000 postes tenus aujourd’hui par des fonctionnaires seront supprimés en 2007. Cela fait suite aux 5 318 suppressions de postes en 2006, 7 392 en 2005 et 4 537 en 2004 !

Face aux besoins exprimés par les citoyens, face aux missions actuelles exercées par la Fonction publique, le gouvernement répond : réduction des effectifs, blocage des traitements, remise en cause des principes républicains dont celui de traiter de manière égalitaire les citoyens devant la loi.

Vision uniquement comptable du gouvernement et affichage politique du Premier ministre vis-à-vis de sa majorité parlementaire : « Voyez, je fais ce que vous voulez : supprimer la fonction publique ! ». Et cela, après avoir entendu M. Arthuis se prononcer pour « le licenciement des fonctionnaires » et M. Villepin déclarer que « les fonctionnaires sont comme les moules, accrochés à leur rocher ».

Mais quel avenir prépare le gouvernement pour la jeunesse ? La précarité, même dans la fonction publique !… ou le chômage !... car, supprimer 15 000 emplois, revient à envoyer 15 000 jeunes à l’A.N.P.E. !

La F.G.F. – F.O., forte de ses convictions et de ses revendications, saisira l’ensemble des Parlementaires sur ce projet de Budget 2007 afin qu’ils expriment clairement leurs positions vis-à-vis de la Fonction publique, des fonctionnaires et agents publics, des missions de l’Etat, et comment et avec quels moyens les exercer.

Fait à Paris, le 16 juin 2006
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