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MINISTERE  DE  L ’ INTERIEUR

Secrétariat général
Paris, le 9 octobre 2006.

direction des ressources humaines
sous-direction des personnels

MARIE-ANNE JACQUERY







Tel :  01.40.57.55.70

Fax : 01.40.57.98.00

marie-anne.jacquery@interieur.gouv.fr
Le Ministre d’État,

ministre de l’intérieur

et de l’aménagement du territoire

à

Mesdames et Messieurs les préfets de métropole 

(hors préfecture de Paris) et d’Outre-Mer

Secrétariat Général

Objet : 
Mesures indemnitaires de fin de gestion 2006. Programme Administration territoriale.

Réf. : 

Circulaire n° BAL 34 du 20 juin 2006

Résumé : Cette circulaire vous fait part de préconisations pour la répartition des reliquats de fin de gestion 2006.

Par circulaire du 20 juin 2006, je vous ai communiqué les TMO 2006 afférents au régime indemnitaire des personnels de préfecture et précisé les modalités de versement des reliquats de fin de gestion  que vous pourrez être amenés à dégager en fin d’année, à partir des crédits de dépenses de personnel. Ces reliquats peuvent être utilisés sous la forme d’un abondement du régime indemnitaire de vos agents. 

La présente circulaire vous fait part de préconisations qui pourraient être retenues quant à la distribution de ces reliquats, sans toutefois porter atteinte aux principes de leur répartition, tels qu’examinés en CTP, et fondés sur des critères particuliers au regard des missions, des dossiers et des objectifs incombant aux différents services de la préfecture en privilégiant la reconnaissance de travaux accomplis en équipe.

De lourds chantiers ont impacté cette année l’activité des personnels de préfecture.     Il me paraîtrait justifié qu’il en soit tenu compte au travers des attributions versées en fin d’année au titre des reliquats de fin de gestion. 

Sans obérer de manière significative vos prévisions de mise en œuvre de la fongibilité asymétrique, vous rechercherez le moyen d’indemniser les équipes fortement impliquées ou ayant dû faire face à une surcharge de travail en raison de situations exceptionnelles. Comme le Ministre d’Etat l’a souhaité, vous prêterez une attention toute particulière à la reconnaissance de l’engagement des services des étrangers. Vous veillerez également à récompenser les agents les plus impliqués sur d’autres chantiers comme la LOLF ou la délivrance de titres.

Par ailleurs, afin de préserver l’équilibre financier de votre budget, le financement  de cette mesure sera facilité par une délégation exceptionnelle qui vous sera adressée dans les tous prochains jours. Cette dotation, calculée sur la base de 100 € par ETPT, permettra aux préfectures, dont le budget ne présenterait pas de marge, de financer un complément indemnitaire, ou  s’ajoutera aux marges de fin de gestion déjà déclarées pour celles qui connaissent une situation plus favorable.  

Cet abondement global vient donc en complément des marges de manœuvre que vous avez dégagées et ne s’y substitue en aucune manière. En aucun cas, il ne doit donner lieu à une attribution égalitaire et systématique au bénéfice de l’ensemble des agents. Je précise en outre que cet abondement n’est naturellement pas en lui-même une nouvelle prime au sens réglementaire. Il est, par nature, exceptionnel et non reconductible. 

Son versement peut être positionné indifféremment sur l’IEMP, l’IFTS ou l’IAT, sous la seule condition de respecter le plafond résultant de la multiplication du montant annuel de référence de chaque indemnité par leurs coefficients multiplicateurs respectifs.

Les services de la direction des ressources humaines et de la direction de la modernisation et de l’action territoriale se tiennent à votre disposition pour vous apporter toutes précisions complémentaires que vous jugeriez utiles sur ce dossier.

SIGNE :


Pour le ministre d’Etat, ministre de l’intérieur et de l’aménagement du territoire





la secrétaire générale








Bernadette MALGORN
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